



昨天是杭州亚残运会开幕后的第二个比赛日，7名选手组成的“青岛军团”已经获得6金3银1铜，在亚残运会赛场展示了岛城残疾人运动员的风采。其中，游泳运动员张蒙获得2金1银，自行车运动员吴国庆获得2金，自行车运动员李肖辉获得1金1银，跆拳道运动员邵倩、陈世赫和李羽洁分别获得1金、1银和1铜。

6金3银1铜 “青岛力量”闪耀亚残运会

残奥“三朝元老”剑指巴黎

在出征杭州亚残运会的中国代表团名单中，青岛市共有7名选手上榜，分别是自行车运动员吴国庆、李肖辉，射箭运动员刘静，游泳运动员张蒙，跆拳道运动员陈世赫、李羽洁和邵倩。其中，1996年出生的张蒙是残奥会的“三朝元老”，此番在杭州亚残运会上获得女子100米蛙泳冠军、200米个人混合泳冠军和50米自由泳亚军，2金1银的骄人战绩增加了她出战巴黎残奥会的信心。

自2004年接触游泳运动的张蒙，在伦敦残奥运会上获得女子SM10级200米个人混合泳铜牌，在里约残奥会获得一个第五名和一个第六名，在东京残奥运会上获得一个第四名和两个第六名。这是张蒙第二次出战亚残运会，她在2014年仁川亚残运会上获得3金2银。在杭州亚残运会上，张蒙先是在10月23日下午进行的女子100米蛙泳SB9决赛中喜迎“开门红”，以1分15秒82的成绩打破亚洲纪录并获得金牌，当晚她还在女子50米自由泳S10决赛中收获银牌；10月24日下午进行的女子200米个人混合泳SM10级决赛中，张蒙以2分32秒10的成绩夺得金牌并打破该项目亚残运会纪录。中国代表团已获得游泳项目的巴黎残奥会资格，作为残奥会的“三朝元老”，张蒙此番在杭州亚残运会夺得2金1银，表明她完全有实力第四次出征残奥会。

自行车赛场上“追风逐梦”

在出战杭州亚残运会的7名青岛运动员中，1995年出生的吴国庆是名气最大的。在2021年8月进行的东京残奥会自行车比赛中，他和队友顽强拼搏夺得团体竞速亚军。作为

残奥会银牌得主，他和青岛自行车队选手李肖辉携手出战杭州亚残运会，在自行车赛场上联袂夺得3金1银。

1995年出生的吴国庆因幼时触电失去双前臂，但乐观坚强的他对生活一直充满希望。2013年吴国庆开始接受残疾人自行车运动专业训练，2014年5月他第一次代表山东队参加第九届全国残疾人自行车运动会，取得了团体竞速赛第二名的成绩。2019年3月在荷兰举办的世界残疾人自行车场地锦标赛上，吴国庆代表中国队参赛，获得团体竞速赛冠军。2020年2月在加拿大举办的世界残疾人自行车场地锦标赛上，吴国庆获得团体竞速赛冠军并打破世界纪录。今年8月在英国格拉斯哥举行的世界残疾人自行车锦标赛上，吴国庆获得团体竞速赛冠军和一公里个人计时赛第三名。在杭州亚残运会的自行车赛场上，他先是在10月23日与队友以48.001秒获得残疾人自行车C1—C5混合团体竞速赛冠军并打破亚残运会纪录，之后在10月24日进行的自行车男子个人C4—C5 1000m计时赛决赛中摘得金牌并刷新亚残运会纪录。

1992年出生的李肖辉同样是一位优秀的自行车选手，先天性肢体残疾的她在14岁时开始接触残疾人自行车运动，连续参加了五届全国残疾人运动会，在第七届全国残疾人运动会获得1银，第八届全国残疾人运动会获得3银1铜，第九届全国残疾人运动会上获得2银1铜，第十届全国残疾人运动会获得3银1铜，第十一届全国残疾人运动会上获得3金1银。今年6月举行的亚洲残疾人场地自行车锦标赛上，李肖辉获得4枚金牌。此番出战杭州亚残运会，她先是在10月23日的女子自行车个人C4级3公里追逐赛中获得银牌，并打破亚残运会纪录，之后在10月24日下午进行的自行车女子个人C4—C5 500m计时赛决赛中获得金牌。

3名“00后”出战跆拳道比赛

杭州亚残运会跆拳道比赛仅采用竞技的比赛形式进行，设男子、女子各5个公斤级，共10个小项。值得一提的是，这是跆拳道项目在亚洲残疾人运动会的首次亮相。在出征杭州亚残运会的7名青岛运动员中，有3人参加

跆拳道项目比赛，分别是东京残奥会铜牌得主李羽洁、两届全国残运会冠军陈世赫和陕西残运会冠军邵倩，3名“00后”跆拳道高手携手出战亚残运会，联袂收获了1金1银1铜。

10月23日下午进行的杭州亚残运会跆拳道女子K44—52公斤级决赛中，青岛选手邵倩以10:9击败蒙古选手，收获一枚来之不易的金牌。邵倩出生于2001年，2014年她因血管瘤而截肢，2020年高中毕业后入选青岛市残疾人体育中心跆拳道队，从此接受了专业的跆拳道训练。2021年在第十一届全国残疾人运动会跆拳道比赛中，邵倩获得女子K42—58公斤级冠军。今年举行的全国残疾人跆拳道锦标赛中，邵倩夺得女子K44—52公斤级冠军。尽管是首次出战亚残运会，邵倩在杭州亚残运会跆拳道比赛中敢打敢拼，这名“00后”选手实现了登上最高领奖台的目标。

先天左手缺失的陈世赫出生于2002年，他在2017年初参加了青岛跆拳道集训营，同年4月通过试训进入山东省残疾人跆拳道队。2018年，16岁的陈世赫第一次代表山东队参加全国残疾人跆拳道锦标赛，取得了男子—61公斤级冠军。2019年在天津举行的第十届全国残疾人运动会跆拳道比赛中，陈世赫获得了男子—61公斤级冠军。2021年在第十一届全国残疾人运动会跆拳道比赛中，陈世赫获得男子—61公斤级冠军。作为两届全国残运会金牌得主，21岁的陈世赫在杭州亚残运会男子K44—70公斤级决赛中获得银牌。

出生于2001年的李羽洁是中国残疾人跆拳道队首批队员，2017年开始在青岛市残疾人体育中心练习跆拳道，在2019年获得全国第十届残疾人运动会冠军。跆拳道是东京残奥会新增项目，李羽洁作为中国队唯一选手参赛，在女子K44—58公斤级比赛中以12:9击败尼泊尔选手，收获一枚铜牌，这是中国选手第一次在残奥会获得的奖牌。此番出战杭州亚残运会，李羽洁在10月24日获得了跆拳道女子K44—57公斤级铜牌。本届亚残运会的跆拳道比赛是巴黎残奥会的积分赛，没有登上最高领奖台激发了李羽洁的斗志，她表示将加倍努力训练，全力实现再度出战残奥会的目标。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 本版图片(除署名外)均由市残疾人体育中心提供